

山东鲁粮集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、任何稍有头脑的管理者都知道创新是成功的关键要素。但问题是，这需要大脑的两个半球都参与工作：富于想象、擅长整体性思维的右脑，加上理性、分析型的左脑。可是像达芬奇这样同时精于艺术想象和科学分析的人，是极为罕见的，_____：

填入括号最恰当的一项是：

- A. 因此，创新需要左脑型和右脑型人士搭档合作
- B. 因此，人们必须意识到创造力是一种独特的个性特征
- C. 因此，创新需要团队协作
- D. 因此，领导者要善于培养人才和引导协作

《正确答案》

A

《答案解析》

文段围绕“创新”这一话题进行论述，谈到成功是需要创新的，然而创新需要左右脑共同参与，这是很难由一个人来完成的。因此，创新需要左脑型和右脑型人士搭档合作。A项正确，符合题意，而且这一结论使得本段文字结构完整、话题统一。BD两项错误，文段并没有涉及到创造力的个性特征和领导者。C项错误，创新需要团队协作，概括不全，与文段话题不一致。

2、万物有四季，文化亦相同。四季迁移，日月盈亏，都有时序。鸟兽虫鱼，都有感应时间的功能。文化作为社会的灵魂和根，也应有自己的时钟，不同时节有不同的任务、不同的追求。实现文化发展的持续和繁荣，就是要让文化走进“四季”，与时节同拍，与时代同步。

本段文字的主旨是（ ）。

- A. 任何事物都有自己的变化规律，顺应自然规律才能不断创新和发展
- B. 文化应该与所处的季节相对应，每个季节都应有不同特点的文化
- C. 要实现文化发展的持续和繁荣，就要与时代的变化相协调
- D. 文化的发展应该经历春的计划、夏的创造、秋的积累和冬的沉淀

《正确答案》

C

《答案解析》

由“实现文化发展的持续和繁荣，就是要让文化走进“四季”，与时节同拍，与时代同步。”可知，要实现文化发展的持续和繁荣，就要与时代的变化相协调。

3、记忆的重要性不仅适用于人类历史，个人的历史也是一样。一个人倘若没什么值得记忆的事，人生就会变得贫乏。20世纪初的教育改革家就完全忽略了这回事。他们研究证明，“机械性的背诵”不是储存与搜集资讯的有效方法。在他们的努力争取下，背诵式学习被排除在学校之外。如果记忆只是为了解决实际问题，这一派教育改革家的论证或许很正确。但如果我们把控制意识看得跟完成工作同样重要，那么把复杂的资讯模式牢记在心中，绝不能说是一种浪费。稳定的内涵能使心灵更丰富，所谓创造力与背诵式学习不兼容，其实是一项错误的假设。多位最具创意的科学家，都能以记忆大量音乐、诗歌及历史资讯而著称。

对以上语段概括最恰当的一项是：

- A. 20世纪初的教育改革家认为记忆对个人学习而言并不重要
- B. 背诵式学习无法有效储存和搜集资讯，不利于发展创造力
- C. 多位科学家证明：记忆能丰富人的心灵，提升人的创造力
- D. 记忆不应被排除在学校之外，它对个人发展有重要意义

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇指出记忆对于个人的重要性，接着进行了反面论证，后文通过“20世纪初的教育改革家”和“多位最具创意的科学家”进行举例，分别从反面、正面两个角度进行论证，故文段为总分结构，重点强调记忆对于个人的重要性，对应D项。

A项“20世纪初的教育改革家”、B项“背诵式学习”和C项“多位科学家”均对应例子中的内容，非重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《记忆的价值》

4、我国将采取有力措施全面推进乡村振兴，巩固脱贫成果。要在守住不发生规模性返贫底线的基础上，_____、再接再厉，朝着实现农业农村现代化的目标接续奋斗。

- A. 运筹帷幄
- B. 急流勇进
- C. 逆流而上
- D. 乘势而上

《正确答案》

D

《答案解析》

根据顿号可知，横线处所填成语与“再接再厉”构成并列关系，语义相近，并根据“巩固脱贫成果……朝着实现农业农村现代化的目标接续奋斗”可知，横线处应体现凭借现在的有利形势，继续努力，取得更大的成果之意，D项“乘势而上”指利用有利的形势而加紧完成某事，符合文意，当选。A项“运筹帷幄”指在帐幕中谋划军机，拟定作战策略，文段侧重继续努力，而非“谋划”，排除；B项“急流勇进”形容在险境中积极进取，不退缩，C项“逆流而上”比喻迎着困难而上，文段介绍的是继续巩固脱贫成果，“险境”“困难”文段均未提及，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】新华社《国家乡村振兴局：为全球贫困治理贡献更多中国方案》

5、甲公司租用乙公司写字楼，乙公司委托丙清洁公司清洁写字楼外墙，丙公司指派员工小刘负责清洁。因操作不当，小刘的清洁工具从高处掉落砸坏甲公司李某的汽车。李某的损失应当由（ ）负责。

- A. 甲公司
- B. 乙公司
- C. 丙公司
- D. 小刘

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项错误，C项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百九十一条第一款规定：“用人单位的工作人员因执行工作任务造成他人损害的，由用人单位承担侵权责任。用人单位承担侵权责任后，可以向有故意或者重大过失的工作人员追偿。”

故正确答案为C。

6、安定的住房，是尊严的前提，幸福的第一步。城市如果要让生活更美好，就要从让每个人都住有所居开始。但住房问题又是城市最大的挑战，“房荒是城市特有的问题”。恩格斯1872年的名著《论住宅问题》就提出住房问题的根源是城市和城乡发展不平衡的问题。城市化和工业化带来人口在城市的高度集中，带来城市土地资源的稀缺，从而产生住房需求和供给之间的巨大反差。住房短缺是一种典型的“城市病”。这段文字意在说明（ ）。

- A. 住有所居是尊严的前提，幸福的基础
- B. 住房问题的产生和解决与城市发展密切相关
- C. 资源的集聚效应和稀缺效应是相伴而生的
- D. 住房短缺是伴随城市发展而产生的“城市病”

《正确答案》

D

《答案解析》

文段以住有所居是尊严的前提，引出城市的住房问题，接着指出城市化和工业化带来人口高度集中，城市土地资源稀缺，产生住房需求和供给之间的巨大反差，意在强调伴随城市发展而产生住房短缺问题。因此D项正确。

7、硼酸盐生物玻璃是以硼元素为玻璃网络基体，能够实现特定生理功能的玻璃，具有良好的可掺杂性和可降解性，在皮肤组织修复领域展现出巨大潜力。该玻璃发挥生理功能的机制是组分中的硼、钙等元素，经过新陈代谢会被释放到体液中，刺激血管生成进而促进伤口愈合。然而，硼酸盐生物玻璃会释放大量碱性离子，改变玻璃材料周围组织的酸碱环境，从而抑制细胞增殖。另外，微米级硼酸盐生物玻璃在伤口处与组织接触的有效比表面积较小，且玻璃表面离子不利于胶原蛋白的沉积，从而使愈合后的伤口容易形成疤痕。

这段文字意在强调：

- A. 新型微米级硼酸盐生物性玻璃可有效加速伤口愈合
- B. 微米级硼酸盐生物玻璃能够改变周围组织酸碱环境
- C. 玻璃表面的碱性离子可促进伤口处胶原蛋白的沉积
- D. 微米级硼酸盐生物玻璃修复损伤皮肤效果并不理想

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇引出“硼酸盐生物玻璃”的话题，论述其在皮肤组织修复领域可以起到的积极作用。接着通过转折词“然而”指出硼酸盐生物玻璃会抑制细胞增殖。随后通过“另外”表并列，又指出微米级硼酸盐生物玻璃会使愈合后的伤口容易形成疤痕。故文段重点在转折之后，从两个角度强调微米级硼酸盐生物玻璃在修复皮肤组织方面的不足，对应D项。

A项，“可有效加速伤口愈合”对应转折之前的内容，非重点，排除；

B项，“能够改变周围组织酸碱环境”对应“另外”之前的部分内容，表述片面，排除；

C项，文段尾句论述“玻璃表面离子不利于胶原蛋白的沉积”，“碱性离子可促进伤口处胶原蛋白的沉积”表述错误，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】光明网《可高效修复皮肤损伤的“新型玻璃”问世》

8、国际市场疲软给中国经济带来了不确定性。面对外汇资产缩水风险、出口贸易受到影响和输入性通胀压力上升等_____，中国需要_____考量应对，谋定而后动。制定短期和中长期的、货币和财政的、战略和战术的、经济和政治的“中国对策”_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 困境 郑重 迫在眉睫
- B. 考验 审慎 刻不容缓
- C. 局面 仔细 急如星火
- D. 局势 认真 十万火急

《正确答案》

B

《答案解析》

文段主要讲的是国际市场疲软给中国带来的不确定性影响，是对此种情况的客观描述。A项错误，第一空，“困境”含有主观色彩，不符合题意。CD两项错误，第二空，“审慎”意为谨慎、慎重，比“仔细”、“认真”词义更重，用于此处更恰当。第三空，“刻不容缓”比喻情势紧迫，一刻也不允许拖延，契合题意。因此B项正确。

9、传统绘画风格对中国动画电影的影响_____，其中意义最为深远的就是水墨画对国产动画电影所作的_____，这不仅是中国民族风格的体现，也是世界动画界的一次_____。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 比比皆是 革新 合作
- B. 不胜枚举 突破 尝试
- C. 不一而足 贡献 创举
- D. 至关重要 贡献 创举

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/837062045044006036>